建始一中2015年春季学期高一第一次模拟考试

化学试卷

命题人：龙悦        审题人：向绪菊

考试时间90分钟，满分100分
所需相对原子质量为C-12   O-16    Na-23   S-32    Al-27    N-14    H-1   Cl-35.5   Mg-24 

    第Ⅰ卷  选择题 （共48分）

一、选择题（每小题3分，共16小题，满分48分。以下每小题只有一个正确选项,请将正确的答案填写在答题卡上）
1. 化学与人类生活密切相关。下列说法中不正确的是（   ）
A.绚丽多彩的烟花中添加了含钾、钠、钙、铜等金属元素的化合物

B．为防止中秋月饼等富脂食品氧化变质，常在包装袋中放入生石灰
C.臭氧、高锰酸钾溶液、次氯酸钠溶液均可用于消毒杀菌，且原理相同
D．氮化硅陶瓷、氧化铝陶瓷、光导纤维等属于新型无机非金属材料
2. 用NA表示阿伏加德罗常数的值，下列叙述正确的是（   ）

A．常温常压下，78gNa2O2中含有阴离子数目为2NA
B．标准状况下，22.4L的HF中含有共价键的数目为1NA
C．含1molH2SO4的浓硫酸与足量铜反应转移的电子总数为6.02×1023
D．30g SiO2晶体中含有Si-O键的数目为2N​A
3. Al粉投入某无色澄清的溶液中产生H2，则下列离子组合正确的是（      ）
A．H+、Ca2+、Na+、CO32-                     B．Na+、Cu2+、Al3+、Cl-
C．Cu2+、Mg2+、Cl-、OH-                    D．Ba2+、Cl-、OH—、NO3—
4. 下列反应的离子方程式正确的是（   ）
A．氢氧化钡溶液与硫酸铜的反应：Ba2+＋SO42- ＝ BaSO4↓
B．碳酸钙溶于稀盐酸中：CaCO3＋2H+＝Ca2+＋H2O＋CO2(
C．饱和石灰水和醋酸溶液反应：Ca(OH)2 + 2H+ = Ca2+ + 2H2O

D．FeCl3溶液与Cu的反应：Fe3++Cu= Fe2++Cu2+

5. X、Y、Z、W是原子序数依次增大的短周期元素，4种元素的原子核外电子数之和与M元素的相对原子质量相等，M的简单离子是第3周期中离子半径最小的，W单质既能在Z2气体中燃烧，又能在无色气体YZ2中燃烧，且均生成离子化合物WZ。下列说法正确的是（   ）
A.原子半径：W>Z>Y>X

B.Z与X形成化合物的沸点一定高于Y与X形成化合物的沸点

C.W单质在YZ2中燃烧，除生成离子化合物WZ之外，还生成共价化合物YZ

D.将过量YZ2通入到M的最高价氧化物的水化物中，沉淀不溶解
6. 下列说法正确的是（   ）

A．水玻璃的主要成分是硅酸

B．酸雨是pH小于7的雨水
C．将某气体通入品红溶液中，红色退去，说明该气体一定是二氧化硫

D．向某溶液中加入烧碱溶液，加热后生成能使湿润红色石蕊试纸变蓝的气体，说明原溶液中有NH4+

7. 下列物质之间的转化都能一步能实现的是（   ）
A. Si→SiO2→H2SiO3→Na2SiO3
B. Al→Al2O3→Al(OH)3→NaAlO2
C. N2→NH3→NO→NO2→HNO3→NO2
D. S→SO3→H2SO4→SO2→Na2SO3→Na2SO4
8. 氧化还原反应与四种基本反应类型的关系如下图所示，则下列化学反应属于区域3（   ）
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9. 下列实验操作中正确的是（   ）
A．实验室制取蒸馏水时，加热一段时间后，发现忘记加入沸石，应立即加入
B．蒸馏操作时，如果温度计水银球位置低于支管口下沿，则收集到的产品中含低沸点杂质
C．分液操作时，先从分液漏斗中放出下次液体，再放出上层液体
D．用容量瓶配制一定物质的量浓度的NaOH溶液时，溶解后的溶液要马上转移至容量瓶
10. 把500 mL含有BaCl2和KCl的混合溶液分成5等份，取一份加入含a mol 硫酸钠的溶液，恰好使钡离子完全沉淀；取另一份加入含b mol 硝酸银的溶液，恰好使氯离子完全沉淀为硫酸钡。则该混合溶液中钾离子的浓度为（   ）

A．0.1（b-2a）mol·L-1                         B．10（2a-b）  mol·L-1
C．10（b-a）  mol·L-1                        D．10（b-2a）  mol·L-1
11. 下列有关化学用语表示正确的是（   ）
A．N2的电子式：[image: image3.png]


                       B．S2－的结构示意图：[image: image4.png]



C．质子数为53，中子数为78的碘原子：[image: image5.png]


    D.过氧化氢的电子式
12. 将2V L CO2和NO 的混合气体通过盛足量Na2O2的硬质玻璃管后，导出的气体体积为V L（同温同压下测定）若假设NO与Na2O2​不反应，则原混合气体中CO2和NO 的体积比不可能是（   ）
A.1:1                     B.1:2                  C.2:1                 D.3:2

13. 稀土”是我国宝贵的战略资源，国家即将控制其出口。[image: image6.png]oSm



与[image: image7.png]


是稀土元素，下列有关说法不正确的是
A.[image: image8.png]oSm
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互为同位素

B.[image: image10.png]oSm



在元素周期表中位于第三周期第ⅢB族

C.[image: image11.png]oSm



与[image: image12.png]


是不同的核素

D.据[image: image13.png]oSm



与[image: image14.png]


的质量数可以确定Sm元素的相对原子质量为147

14. 下列事实不能用于判断元素非金属性强弱的是（   ）
A.非金属单质间发生的置换反应

B.1 mol非金属单质在反应中得到电子的多少

C.非金属元素的最高价氧化物对应水化物的酸性强弱

D.非金属元素的单质与氢气反应的难易

15. 在氯化铁，氯化铜混合溶液中加入铁粉，充分反应后仍有固体存在，则下列判断不正确的是（   ）
A加入KSCN溶液一定不变红色
B溶液中一定含有亚铁离子
C溶液中一定不含铜离子 
D剩余固体中一定含Cu
16. 下列关于金属材料的说法不正确的是（    ）
A．钛合金与人体有很好的“相容性”，可以用来制造人造骨
B．高炉炼铁是在高温条件下，利用炉内反应生成的一氧化碳把铁从铁矿石里还原出来炼得纯铁
C．合金的强度和硬度一般高于组成它们的纯金属，抗腐蚀性能也更好       
D．日常使用的金属材料，大多数属于合金
第Ⅱ卷  非选择题 （共52分）
二、非选择题（请将正确的答案填写在答题卡上）
17. （12）A、B、C、D、E五种短周期元素的原子序数依次增大，A、B同周期，A、C同主族，化合物AB2、DB2均是可使澄清石灰水变浑浊的气体。又已知C、E的单质均可溶于NaOH溶液，且C与NaOH溶液反应可产生气体。 

（1）写出C、E元素的名称： C               E                 
     写出AB2的电子式              
（2）写出DB2使澄清石灰水变浑浊的化学方程式：                             
       写出C单质分别与NaOH溶液反应的离子方程式：                           
（3）实验室里制取少量的E的单质，反应的化学方程式为：                          
                                                                                                                                                             
18. （9）向20 mL某物质的量浓度的AlCl​3溶液中滴入2 mol/L NaOH溶液时，得到的Al（OH）3沉淀质量与所滴加NaOH溶液的体积（mL）关系如图所示，试回答下列问题：
（1）图中A点表示的意义是___                             ___．
（2）该AlCl​3溶液的物质的量浓度为                           ___
（3）上述反应过程用总的离子方程式可表示为：                           ___
（4）假若溶液中有Al（OH）3沉淀0.39g，则此时用去NaOH溶液的体积是______mL．
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19. （10分）
下图是中学化学中常见物质之间的一些反应关系，其中部分产物未写出。常温下X和H是固体， B和G是液体，其余均为气体， 1 mol X分解得到A、B、C各1 mol。试回答下列各题：
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（1）写出下列物质的化学式：
X________，B________。

（2）写出下列反应的化学方程式：

①H＋G―→A＋F：____________________________________。
②C＋D―→E：____________________________________。
（3）写出下列反应的离子方程式：

G＋Cu―→E：___________________________________________________________。
20. （15分）实验室制乙烯时，常因温度过高而发生副反应，使部分乙醇跟浓硫酸反应生成二氧化硫、二氧化碳、水蒸气和炭黑。

(1)请用下图中编号为①②③④的装置设计一个实验，以验证上述混合气体中含CO2、SO2和水蒸气。用装置的编号表示装置的连接顺序（按产物气流从左到右）：________→________→________→________。
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(2)实验时装置①中A瓶的现象是_______， B瓶中的现象是_________，C瓶中的现象是_________。

 (3)装置③中加的固体药品是_________，以验证混合气体中有_________。
装置②中盛的溶液是_________，以验证混合气体中的_________。

21. (6)将6 g的铁粉加入200 mL Fe2(SO4)3和CuSO4的混合溶液，充分反应得到200 mL 0.5mol /LFeSO4溶液和5.2 g固体沉淀物。试计算 
(1)反应后生成铜的质量；
(2)原Fe2(SO4)3溶液的物质的量浓度。
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